
3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΑΤΟΜΩΝΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ

Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ το 1992 ανακήρυξε την 3η
Δεκεμβρίου ως την Παγκόσμια ημέρα ατόμων με αναπηρία δίνοντάς μας
την ευκαιρία να ευαισθητοποιηθούμε περισσότερο γύρω από τα
δικαιώματα και τις δυνατότητες των ατόμων με αναπηρία και να
κατανοήσουμε τις ανάγκες και τα θέλω τους. Από τότε και για 21
συναπτά έτη η 3η Δεκεμβρίου είναι η μέρα που μας υπενθυμίζει την
υποχρέωση διασφάλισης της ισότιμης πρόσβασης όλων των μαθητών
στην εκπαίδευση, βασιζόμενοι στις αρχές της συμπερίληψης.

Την Πέμπτη 7 Δεκεμβρίου 2023 το ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ. Ζακύνθου
διοργάνωσε από κοινού με το Μουσικό σχολείο Ζακύνθου και το 2ο
Γυμνάσιο Ζακύνθου εκδήλωση προς τιμήν της Παγκόσμιας ημέρας των
ατόμων με αναπηρία στον χώρο εκδηλώσεων του Μουσικού σχολείου
Ζακύνθου. Η εκδήλωση με τίτλο «Αθλητισμός και Αναπηρία: Θέτοντας
στόχους, ξεπερνώντας εμπόδια» είχε ως προσκεκλημένους τον Πρόεδρο
του Σωματείου ΑμεΑ Ζκύνθου «Οι Ποπολάροι», κ. Βαρδακαστάνη
Φίλιππο και τον Πρόεδρο του Αθλητικού Συλλόγου Ατόμων με
Αναπηρία «Φιλόξενος», κ. Σκιαδόπουλο Ιωάννη, οι οποίοι απήυθυναν
χαιρετισμό στους παρευρισκομένους και επεσήμαναν τη σημασία του
εορτασμού της Παγκόσμιας ημέρας των ατόμων με αναπηρία δίνοντας
έμφαση στον αθλητισμό και στους αθλητές με αναπηρία της Ζακύνθου.

Στη συνέχεια, μια ομάδα μαθητών του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ. Ζακύνθου
και του 2ου Γυμνασίου Ζακύνθου πήραν συνέντευξη από τους
προσκεκλημένους του αθλητικού χώρου, τον Παραολυμπιονίκη στίβου
του 2004, κ. Μαρίνο Αριστοτέλη, τον Πανελλήνιο Πρωταθλητή στίβου,
κ. Παντή Σταύρο και την προπονήτρια στίβου του Αθλητικού Συλλόγου
Ατόμων με Αναπηρία «Φιλόξενος», κα. Λιβέρη Αναστασία. Οι μαθητές
συνομίλησαν μαζί τους και οι αθλητές με ιδιαίτερη θέρμη παρουσίασαν
τους προβληματισμούς και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν στην
καθημερινότητά τους.



Τέλος, η χορωδία αποτελούμενη από μαθητές και των τριών
σχολείων μας ταξίδεψε σε μουσικές της «διαφορετικότητας»
υπενθυμίζοντάς μας ότι η ισότητα των ανθρώπων κρύβεται μέσα στη
διατήρηση της μοναδικότητάς τους.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά όλους όσοι παρευρέθηκαν
στην εκδήλωση που διοργανώσαμε και όσους βοήθησαν να
πραγματοποιηθεί με επιτυχία και συγκεκριμένα: από το ΕΝ.Ε.ΕΓΥ.-Λ.
Ζακύνθου τους υπεύθυνους διοργάνωσης της δράσης την μαθηματικό κα.
Κόκλα Μαρία, την φιλόλογο κα. Φυσικούδη Μαρία και τον μουσικό κ.
Τουρτούρη Χρήστο, από το Μουσικό Σχολείο Ζακύνθου τον κ.
Αναστόπουλο Δημήτριο, τον κ. Κλάδη Αντώνιο και τον κ. Μαυρομάτη



Σπυρίδωνα και από το 2ο Γυμνάσιο Ζακύνθου τον κ. Μαμφρέδα Ανδρέα
και την κα. Νικολού Ελένη. Πολλές ευχαριστίες στη Διευθύντρια του
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ. Ζακύνθου, κα. Αραμπατζή Ζαφειρώ, τον Διευθυντή του
Μουσικού Σχολείου, κ. Φιορεντίνο Σπυρίδωνα και τον Διευθυντή του 2ου
Γυμνασίου, κ. Λιάσκο Ευάγγελο για την σύμπραξη των τριών σχολείων
στη διοργάνωση της εκδήλωσης. Το πιο δυνατό χειροκρότημα
απέσπασαν οι μαθητές που έκαναν την εκδήλωση πραγματικότητα και
ένωσαν τις φωνές τους με το κοινό σύνθημα:

«Όλοι διαφορετικοί, όλοι ίσοι».




